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ATA DA 37E SESSÃO ORDINÁRIA

43E LEGISLATURA

DIA 12 DE MAIO DE 2022.

PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA

19 SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA

29 SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Goribolde (UNlÃO

BRASIL), Cícero do Santo Morio (PODEMOS), Doutor Manuel

Marcos (PSD), Eduordo tlrno (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira
(PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), Joseníto

Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton

Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego

(PP), Professora Ângela Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), (vinte), e,

ausentes os Vereadores Emília Corrêa(PATRIOTA), lsac,(PDT)

Professor Bittencourt,(PDT) e Vinicius Porto.(PDT). Lida a Ata da

trigésima sexta Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.
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Constam do Expediente: Projetos de Leis números 2L/2022 de

autoria da Vereadora Sheyla Galba, autoriza o funcionamento em

horário noturno dos Centros de Educação lnfantil e das creches

conveniadas à Rede Municipal de Ensino, 22/2OZZ de autoria da

Vereadora Sheyla Galba, dispõe sobre a remoção dos telefones
públicos inativos e com defeitos, 27 /2022 de autoria do Vereador

Doutor Manuel Marcos, dispõe sobre a campanha de

conscientização, valorização e incentivo da doação de sangue,

plaquetas e/ou medula ossea, 3812022 de autoria da Vereadora

Linda Brasil, estabelece tratamento da síndrome de Burnout para

os professores e as professoras da Rede Municipal da Educação de

Aracaju. Requerimentos números 780, 1,8312072 de autoria do

Vereador Doutor Manuel Marcos, 202, 208, 22I/2022 de autoria

da Vereadora Emília Corrêa, 221/2022 de autoria do Vereador

Fabiano Oliveira, 228, 229 /2022 de autoria do Vereador Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho). lndicações números 1180, 1181, 1185 a

7187, 1789, 7797 /2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles,

7788/2072 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 1190 a

1196/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 1198 a

l2O3 /2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques. Assumiu a

Presidência o Vereador Joaquim da Janelinha. lnscritos no Pequeno

Expediente, usaram da palavra os Vereadores Fabiano Oliveira que

prestou homenagem ao Vereador Joaquim da .lanelinha pela

passagem do seu aniversário dele e disse que, na última terça-

feira, foi comemorado o Dia do Turismo, e parabenizou toda a

categoria em nome de lrna Carla. Em outro assunto, informou a

realização de um evento onde será realizada a Corrida Nacional e
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lnternacional, desejando que nossa cidade vença. Concluiu,

convidando a todos para comparecer ao Parque da Sementeira

prestigiar o evento de gestronomia, no local. Assumiu a Presidênciá

o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Joaquím da Janelinha
parâbenizou os moradores do Paraíso do Sul por estarem

acreditando no Projeto Mais Saúde, dizendo que muita gente

participou. Em outro assunto, mostrou imagens de um loteamento

chamado Toca da Raposa, que fica na antiga canal quatro, no

Coniunto Augusto Franco, informando que esteve com o Prefeito

para solucionar demandas naquela região, pois o local se

desenvolveu muito e o Prefeito vai fazer um paliativo e depois um

serviço de infraestrutura. Concluiu, informando do retorno da festa

do Rasgadinho que acontecerá no próximo domingo e que será

também o aniversário dele. Linda Brasil disse que hoje se

comemora o Dia lnternacional da Enfermagem, dizendo que essa

categoria foi tão fundamental para a vida da população mundial no

enfrentamento à pandemia da Covid-19, e que esse dia doze de

maio é a data de nascimento de uma mulher que desbravou o

campo da enfermagem, em mil oitocentos e sessenta, durante a

Guerra da Criméia, que é a Florence Nightingale, e ela é uma

referência na questão dos cuidados com a saúde, e parabenizou a

todos os profíssionais da enfermagem, as técnicas, auxiliares,

enfermeiros. Disse ainda, que o Conselho lnternacional da

Enfermagem definiu como tema do dia internacional da categoria

este ano o investimento e o respeito para garantir o sistema de

saúde do planeta com o tema Enfermagem, que é voz para liderar

investimento na Enfermagem e respeito aos seus direitos para

garantir a Saúde global. Concluiu, convidando a todos para

participar, na próxima terça-feira, da Tribunã Livre em
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comemoração ao dia dezessete de maio que é o Dia lnternacional

de Combate à LGBTQIA+fobia. Paquito de Todos parabenizou o

Vereador Joaquim da Janelinha pela passagem natalícia. Ato

contínuo, informou que o Prefeito anunciou a Programação do

Forró Ca.iu, a seu ver, considerado o maior evento do ciclo

nordestino do País, e que, no local estarão, se apresentando

oitenta atrações sergipanas e várias atrações nacionais, lembrando
que foram dois anos muitos difíceis por causa da pandemia, e

pediu ao Prefeito para resgatar o forró nos bairros, destacando a

cultura da Rua de São João. Finalizou, desejando uma excelente

Sessão para todos. Pastor Diego informou que hoje se comemora o

dia do Profissional de Enfermagem e falou da aprovação do

Pro.ieto nesta Casa, dizendo que são profissionais que merecem

todo o reconhecimento, pois durante a pandeima eles ficaram na

linha de frente. E outro assunto, disse que o Conselho de Ética da

Câmara de Vereadores da Cidade de Curitiba aprovou a cassação

do Vereador do Partido PT, Renato Freitas, pela invasão a uma

igreja religiosa, a seu ver, o Conselho agiu de forma exemplar e qug

tambem não concorda com intolerância religiosa. Concluiu,

dizendo que religião e crenças precisam ser respeitadas.

Professora Ângela Melo, em seu pronunciamento, deixou todo

apoio e solidariedade ao companheiro, vereador de Curitiba pelo

Partido dos Trabalhadores, Renato Freitas que vem sofrendo

perseguição e que tem o mandato ameaçado devido à luta contra

o racismo, e leu uma nota pública emitida pela Arquidiocese da

Cidade de Curitiba que consta, na íntegra, nos Anais deste Poder.

Concluiu, desejando uma excelente Sessão a todos. Ricardo

Vasconcelos, em seu pronunciamento, voltou a falar mais umã vez

sobre a irresponsabilida de dos pais que misturam o sentimento de
I
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maternidade e paternidade com ideologia partidária, deixando de

vacinar os filhos contra a poliomielite, como se não bastassem os

problemas da covid, a seu ver, é preciso unir forças para mudar

esse quadro, pois a vida dos nossos filhos valem mais que qualquer

questão política, e que, pelo menos quinhentas mil crianças no

País, não foram vacinadas contra a poliomielite. Concluiu em outro
assunto, falando sobre o Projeto dos professores dizendo que fez

o que estava ao seu alcance e que ã luta continua. Sargento Byron

Estrelas do Mar, em alusão ao dia dezoito de maio que se

comemora o Enfrentamento do Abuso e Exploração Sexual de

Crianças e Adolescentes, Iembrando a notícia da prisão de um

funcionário público acusado de pornografia infantil, pediu o
fortalecimento das políticas públicas de prevenção e fiscalização no

Município de Aracaju, pois, de acordo com o Ranking IVlundial de

Exploração Sexual de Crianças e Adolescente, o Brasil ocupa a

segunda posição entre os países, com cerca de quinhentos mil

casos registrados por ano e cobrou que as políticas públicas

voltadas a essa temática sejam prioridade e que a Assistência

Social, Conselho Tutelar, o Sistema de Justiça, toda a rede de

proteção da criança e do adolescente precisam estar de mãos

dadas para combater a violência sexual contra nossas crianças e

adolescentes, lamentou a atual sítuãção dos conselhos tutelares;

onde esses profissionais têm denunciado a falta de estrutura e

condições de trabalho que não facilitam o desenvolvimento do

trabalho. Concluiu, pedindo aos vereadores que, por meio de seus

canais, seja realizado um trabalho de conscientização e de estímulo

da denúncia, pois precisam se unir para alertar a população sobre

esses casos e proteger as crianças e adolescentes contra o abuso e

à exploração sexuâl de crianças e adolescentes. Sheyla Galba, em
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seu discurso, apresentou um vídeo de carros que trafegam em alta

velocidade na Rua Lorêncio Morais de Almeida localizada no Bairró

Aeroporto onde há escola colocando a vida das crianças em risco, e
que a direção desta escola não sabe maís para quem recorrer, pois,

mesmo feito pedidos à SMTT, até o momento, nada foi resolvido.

Finalizou, perguntando ao órgão competente se vai resolver esse

problema apenas quando acontecer um acidente. lnscritos no

Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores, Anderson

de Tuca parabenizou o Vereador Joaquim da Janelinha que fará

aniversário no próximo domingo e disse sentir orgulho de ser

amigo dele dentro ê fora do Parlamento. Parabenizou o Prefeito

Edvaldo Nogueira pelo anúncio do retorno do Forró Caju,

acrescentando que não é apenas uma festa de tradição, mas é

uma festa que gera empregos, e muitas pessoas vão trabalhar pará

sustentar as famílias e beneficiando também o sistema

hoteleiro. Somou-se ao Veredor Paquito quando pede o retorno

dos forrós nos bairros. Destacou a Campanha Maio Amarelo,

informando que são mais de dois mil acidentes que acontece por

mês. Cobrou o retorno das campanhas educativas no trânsito, pois

está ocorrendo acidentes inclusive com vidas sendo perdidas.

Voltou a lamentar os constantes aumentos nos combutíveis e disse

que os motoristas de aplicativos estão sentindo um impacto muito
grande e que o lucro que entra é para pagar combustível. Fez um

apelo aos Governos Federal, Estadual, e Municipal para isentarem

os impostos. Foi aparteado pelos Vereadores Paquito de Todos e

Doutor Manuel Marcos. Breno Garibalde parabenizou o Vereadoi

Joaquim da Janelinha pelo aniversário dele no próximo domingo,

desejando muitas felicidades. Falou do retorno do Forró Caju que

não acontecia há dois anos. Ressaltou que o Forró Caju e uma
6
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festa que gera emprego, renda e movimenta o turismo.

Parabenizou a Fecomércio pelo apoio aos festejos juninos assim

como fez no Natal lluminado. lnformou ainda que vâo se

apresentar oitenta atrações locais e dezoito nacionais. Em outro
assunto, disse ter ficado alegre com o anúncio do Prefeito Edvaldo

Nogueira em restaurar o Palácio lnácio Barbosa e, de início, a ideia

é fazer uma Pinacoteca. Também externou felicidade com a

reforma da Galeria Alvaro Santos. Concluiu, dizendo que o Centro

só funciona até as dezoito horas e defendeu a importância de

buscar incentivos fiscais para vinda de mãis esta be lecime ntos

como bares, restaurantes, cafés e espaços culturais, pois

valorizando o centro valoríza nossa cultura. Foi aparteado pelos

Vereadores Doutor Manuel Marcos, Paquito de Todos, Linda Brasil,

Fabiano Oliveira, e Fábio Meireles. Cicero do Santa Maria
parabenizou toda a enfermagem do nosso País e registrou o Dia

lnternacional da Enfermagem. Homenageou todos os enfermeiros

do Hospital Cirurgia, guerreiros que trabalham com muito amor

pela saúde do nosso povo. Em outro assunto, parabenizou a

funcionária deste Poder Solange que por meio de uma "vaquinha"

estava arrecandando dinheiro para ajudar uma senhora a comprar

um remédio, ela é ex-presidiária está passando momento dificil.

Lembrou que, antes existia um reformatório penal, tinha

acompanhamento psicológioco, tratamento para quando o cidadão

saisse poderia voltar ressocializado. Fez um apelo aos governos

para invistirem mais no trabalho social dentro dos presídios,

porque temos uma cultura infeliz na sociedade em que todo o
indivíduo que foi preso, sai pior essa é uma realidade do sistema.

Concluiu, parabenizando o Vereador Joaquim da Janelinha pelo

aniversário dele no próximo domingo e disse que o Vereador
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Joaquim da Janelinha também pediu ao Prefeito Edvaldo Nogueira

para realizar obras no Jardim Recreio e o Prefeito dlsse a ele que já

tinha prometido ao Vereador Cícero que iria pavimentar o Jardim

Recreio, no Bairro Santa Maria. Foi aparteado pelos Vereadores

Sheyla Galba, Linda Brasil, Professora Ângela Melo, e Joaquim da

Janelinha. Doutor Manuel Marcos que se somou ao

pronunciamento do Vereador Breno Garibalde sobre o abandono

dos prédios e disse ter estranhado muito, quando viu a Prefeitura

ser transferida para o atual Centro Administrativo. Disse em

seguida, que quando estudante do Atheneu, sonhava um dia ser

Governador do Estado porque ficava encantado com o palácio. É

triste as pessoas não terem respeito pela nossa história e é muitó

triste ver o Palácio lnácio Barbosa nesse estado de abandono.

Concluiu, em outro assunto, fazendo o registro do Dia

lnternacional da Enfermagem, lembrou que o surgimento foi em

mil oitocentos e quarenta, com o método desenvolvido por

Nightingale para cuidar dos soldados feridos na guerra e

apresentou foto ao lado das enfermeiras colegas, de trabalho,

destacando a importância delas que são uns verdadeiros anjos que

cuidam dos pacientes depois de cada procedimento. Foi aparteado

pelos Vereadores Breno Garibalde, Ricardo Marques, e Professora

Ângela Melo. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a

Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA
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Presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores:
Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho)
(PMN), Breno Garibolde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Sonto Morid
(PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduordo Limo
(REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC);

ioaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho)
(PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de
Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela
Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcêlos
(REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron
Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA),

Alexsandro da Conceição (Soneca), (vinte), e ausentes os

Vereadores Emília Corrêa(Patriota), lsac(PDT), Professor
Bittencourt(PDT), e Vinicius Porto(PDT), com justificativas(quatro).
Pauta de hoje, doze de maio de dois mil e vinte e dois. Projetos de
Lei números 765 /2027 do Vereador .Josenito Vitale de Jesus,

aprovado em Redação tinal, 23612021, do Vereador Eduardo Lima,

aprovado em Redação Final, 7012022 do Vereador Pastor Diego,
submetido à Votação foi aprovado em terceira discussão, 1212027
do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à Votação foi
aprovado em segunda discussão, I32/202L do Vereador Doutor
Manuel Marcos, submetido à Votação foi aprovado em segunda
discussão, L33/2027, do Vereador Doutor Manuel Marcos,
submetido à VotaÇão foi aprovado em segunda discussão 225/2027
do Vereador Fábio Meireles, submetido à Votação foi aprovado em
segunda discussão, 24812021 do Vereador Josenito Vitale de

Jesus(NITINHO), submetido à Votação foi aprovado em segunda
discussão, Requerimentos números 222/2022 do Vereador lsac,
submetido à Votação foi aprovado em Discussão Única, 775/7022
do Vereador Josenito Vitale de Jesus(NITINHO), submetido à

Votação foi aprovado em Discussão Única. Moções números
4O/2O22 do Vereador lsac, 47/2022 do Vereador Anderson de
fuca, e 42/2022 do Vereador Anderson de Tuca, submetidas à

1
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Votação foram aprovadas em Discussão Única. E, como mais nada
houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão

Ordinária, no horário Regimental, em dezessete de maio de dois
mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho
Cardoso, doze de maio de dois mil e vinte e dois.

li
ERESIDENTE 1e ET to ?a oE

l0

,-X
I

L


